

## 语录

“我们需要保持思考。没有什么是永恒不变的，我们当然要察看商业环境。不过，总部搬迁不是小事，不能草率决定。”

——在4日刊登的一则媒体访谈中，全球石油巨头英荷壳牌石油公司总裁本·范伯尔登表示，今后不排除将公司总部从荷兰搬到英国。英荷壳牌石油公司由荷兰石油与英国壳牌两家公司合并组成，总部位于荷兰海牙。

(新华社)

## 头条

## 韩美考虑取消8月军演

**据新华社电** 韩国知情官员披露，受新冠疫情影晌，韩国和美国正在考虑取消原定8月举行的联合军事演习。

《韩国先驱报》本月援引多名消息人士的话报道，韩美双方据信正在考虑是否取消这轮军演或缩小军演规模。

韩美今年上半年的联合指挥所演习原定3月举行，但考虑到防控新冠疫情的需要，最终决定推迟举行。按韩国媒体说法，韩美过去曾推迟联合军演，但多是出于关联朝鲜半岛和平谈判的外交需要，因为公共卫生问题而推迟尚属首次。

朝鲜一向坚决反对和谴责韩美联军演，认定它们是挑衅，为入侵朝鲜做准备。

朝美领导人2018年6月至2019年6月先后在新加坡、河内和板门店三次会面，美方在新加坡会晤后宣布暂停美韩联合军演。韩美同意终止“关键决断”“秃鹫”和“乙支自由卫士”三大军演，以小规模演习或科目演练代替。

值得注意的是，韩方正寻求从美方收回战时作战指挥权。这一移交计划包含三阶段评估，2019年已经完成第一阶段评估，不少人原本希望今年

8月军演期间完成第二阶段评估、明年完成第三阶段评估，则韩方有望2022年收回战时作战指挥权。

上世纪50年代初以来，韩国军队指挥权长期由驻韩美军掌握。1994年，韩国收回和平时期军事指挥权，但没有收回战时作战指挥权。2014年10月，美韩商定将移交时间从原定的2015年推迟至2020年后。文在寅竞选总统期间，承诺在任期内收回战时指挥权。

一些人担心，如果8月军演取消，韩方从美方收回战时作战指挥权的进展将受影响。



## 图像

## 法国：周末的汽车电影院

7月4日，观众在法国巴黎近郊圣蒂博得维涅的汽车电影院观影。新冠肺炎疫情期间，露天汽车电影院备受人们欢迎。

新华社发

## 热点

## 日本九州地区熊本县强降雨致死至少20人

**据新华社电** 受暴雨天气影响，日本九州地区熊本县4日以来出现河流泛滥、山体塌方等自然灾害，已造成20人死亡，另有14人心肺功能停止，14人失踪。

据日本媒体报道，暴雨导致熊本县内两条河流共计11处河段洪水泛滥，并有多处发生山体塌方等灾害。据熊本县提供的最新统计数据，因河水泛滥而大面积被淹的人吉市死亡9人、芦北町死亡8人、球磨村死亡2人、津奈木町死亡1人。球磨村千寿园老人院此前被淹，经过连夜救援，目前已有约50人被救出，另有14人心肺功能停止。

因一些地区道路受阻救援人员无法抵达，伤亡人数有可能继续上升。另据九州电力公司消息称，截至当地时间5日16时熊本县仍有4650户用户停电。

## 关注

火箭入轨失败  
美国私人航企“丢失”7颗卫星

**据新华社电** 美国私人航天企业“火箭实验室”公司一枚商业运载火箭4日发射后未能进入预定轨道，搭载的7颗卫星“丢失”。

火箭实验室公司在社交媒体推特上说，“电子”号火箭从位于新西兰的发射场升空后，第二级点火时出现问题。

火箭搭载的7颗卫星中，5颗是美国商业卫星企业“星球实验室”的小型地球成像卫星，1颗微型卫星属于日本佳能电子公司，1颗卫星属于英国科技企业“太空任务”。

按照原定计划，“电子”号火箭应把7颗卫星送入距地球大约500千米的轨道，不过，火箭发射大约7分钟后达到195千米高度，

随后快速下降，直播画面随后中断。

火箭实验室创始人兼首席执行官彼得·贝克在社交媒体上留言：“我们没能成功发射客户的卫星，我极为抱歉。请放心，我们将找出问题，予以改正，很快回到发射台。”

“星球实验室”在一份声明中说，始终准备面对发射失败的风险，期待今后能够再一次用“电子”号火箭发射卫星。

“火箭实验室”近年发展势头向好，以相对较低价格发射小型和微型卫星至近地轨道，客户包括美国国家航空航天局。4日的发射是“电子”号火箭第13次发射，也是连续11次成功之后第2次失败。

## 奇闻

## 印度男子

## 4000美元定制黄金口罩

**据新华社电** 一名印度男子说，他花费大约4000美元定制了一个黄金口罩，以防范新冠病毒。

法新社4日报道，尚卡尔·古尔哈德在印度西部城市浦那经商，现年49岁。他看到媒体报道一名男子戴着一款银制口罩后，萌生戴黄金口罩的想法。他定制的黄金口罩重60克，工匠们花了8天时间制作。

古尔哈德告诉法新社，这是一个很薄的口罩，表面有细小的孔，让他能够呼吸，“我不确定它能否有效保护我免于感染新冠病毒，我还采取了其他预防措施”。

古尔哈德自称，他外出时喜欢佩戴重达一公斤的黄金饰品，包括在右手每个手指戴戒指、佩戴手镯和项链。

## 焦点

## 美国说唱歌手“侃爷”要竞选总统

**据新华社电** 有“侃爷”之称的美国非洲裔说唱歌手卡尼·韦斯特4日在推特发布消息说，要参加2020年美国总统选举。

他在推特上发布标签为“2020愿景”的消息说：“我们现在必须通过相信上帝、统一看法并共筑未来来实现美国诺言。我要竞选美国总统。”

这不是韦斯特第一次宣布要参加总统选举。他在2015年“MTV音乐奖”颁奖典礼上说，要在2020年竞选总统。他后来说他当真要这样做，但要到2024年才会参选。

现年43岁的韦斯特是美国知名艺人和企业家，先前多次表示支持美国总统唐纳德·特朗普，并在2018年受邀前往白宫椭圆办公室与特朗普见面。那次见面后不久，韦斯特说，他意识到他被用于“传播自己不相信的消息”，将“远离政治”、“完全专注创作”。

路透社报道，目前尚不清楚韦斯特是否真要参加选举，也不清楚他是否已经递交任何参选文件。美国今年总统选举将在11月3日举行投票，独立竞选人目前仍可在一些州登记参选。

## 时尚

## 巴黎时装周即将线上开幕

**据新华社电** 受新冠疫情影响，今年的巴黎时装周改在线上举办。尽管没有了明星和业内人士云集的热闹景象，但也有人看到线上时装周带来的机会。

2021春夏高级定制女装秀定于7月6日至8日在线发布，男装秀发布时间为7月9日至13日。

巴黎市政府负责旅游和文化事务的官员弗雷德里克·奥卡尔认为，被迫举办线上时装周虽然于经济不利，但也有积极作用，不会因此导致交通拥挤和空气污染，为今后以更加环保的方式举办时装周带来启示。奥卡尔说，巴黎有望从9月开始恢复实体时装秀，各品牌已经开始预订场地。